

# 欧盟今年可能取消对华武器禁运

## 法媒：禁运实际上对中国并没有产生太大影响

接近欧盟外交高层的消息源日前对法国主流媒体透露，欧盟对华持续20多年的武器禁运，有望在2011年初取消。

法国主流媒体《费加罗报》30日引述与欧盟外交政策负责人阿什顿女士关系密切的外交人士的话说，欧盟对华武器禁运令可能会“很快到来”。

《费加罗报》分析认为，这意味着最早在2011年初武器禁运令可能就会取消。上世纪80年代末，美国和欧洲等西方国家开始对中国实施严格的武器禁运。

该报援引这个消息源的话说，由于中国和美国以及欧洲国家很少有武器往来，并且中国在建设自身国防体系方面取得了很大成就，因此这项实施了20多年的禁运令实际上对中国并没有产生太大影响。

媒体援引一份欧盟峰会后曝光的报告称，武器禁运已经成为欧洲和中国发展安全与外交关系中的一个“主要障碍”。

报告还称，在此情况下，“欧盟应该做出现实的判断，并且采取行动。”去年9月，一度传出欧盟将解除对华武器禁运，但针对此问题，欧盟各成员国产生分歧，西班牙、法国表示支持，但是一些东欧国家对此不认同，还有国家要求为解禁提出附加条件。

欧洲媒体指出，20多年来，欧洲国家对此问题的分歧正在缩小。此前支持对华禁运的英国、荷兰以及德国等国，目前都降低了反对的调门。 ■据新闻晚报



美国新型ATACMS战术导弹试射。

### 链接新闻

## 外媒：美国决定首次售台进攻性武器 ATACMS最大射程300公里

据外媒报道，美国五角大楼去年12月通过决定同意向台湾出售226枚由洛克马丁公司制造的新型战术导弹(ATACMS)及配套设备，由UAE公司提供的改装和技术支持，这项军售的总价超过了9千万美元。

ATACMS最大射程300公里，如果这笔军售落实，将创下美国向台湾出售进攻性武器先例。ATACMS是本世纪末和21世纪初的重要陆军武器系统，它具有多种终点效应、较高的命中精度、灵活的战场机动性和良好的生存能力。 ■据环球时报

## 胶卷将步入历史 最后一家柯达冲洗店将关闭

据英国广播公司日前报道，随着美国最后一家冲洗和晒印柯达胶卷的店家宣布停止收件，这种世界最畅销的彩色胶卷将走入历史。

报道称，美国堪萨斯州家庭经营的杜威恩摄影公司近日表示，由于经济效益不佳，因此将关闭该公司冲洗和晒印柯达彩色胶卷的设备。

## 朝鲜媒体表示 望早日改善朝韩关系

朝鲜《劳动新闻》31日发表文章说，朝鲜希望朝韩关系早日得到改善，不希望双方关系继续恶化。

文章说，维护朝鲜半岛和平，实现民族共同繁荣是全民族的意愿，也是时代潮流。朝鲜正在为缓和紧张局势，维护和平而积极努力。但是，仅靠一方的努力是做不到的。韩国当局必须立即停止反朝对抗活动。

## 英国王室四世同堂

白金汉宫30日宣布，英国女王伊丽莎白二世刚刚抱上曾外孙女。

女王的外孙彼得·菲利普斯和妻子奥特姆29日喜得一女。女婴的名字尚未取好。彼得·菲利普斯是安妮公主与前夫马克·菲利普斯的儿子。

白金汉宫声明说：“女王、爱丁堡公爵、安妮公主、马克·菲利普斯和奥特姆的家人已得知这一消息。”

英国女王现年84岁，在她孙辈孩子中，菲利普斯结婚最早。他就职于苏格兰皇家银行，原先和妻子在中国香港居住，最近刚搬回伦敦。 ■均据新华社

## 台湾渔船遭劫，14同胞失联

### 欧盟海军推测：在马达加斯加附近被索马里海盗劫持

据英国广播公司31日报道，一艘台湾籍渔船“旭富一号”当地时间25日在印度洋马达加斯加岛附近遭索马里海盗劫持。

欧盟海军31日告诉记者，船上有26名船员，其中包括1名中国台湾籍船长和13名中国大陆船员。他们目前仍无法和该船取得联系，船员安全状况也无从知晓。

### 欧盟海军 船上有14名中国人

记者31日凌晨致电欧盟海军，其新闻发言人克林瓦尔告诉记者，“旭富一号”上有26名船员，其中包括1名中国台湾籍船长、13名中国大陆船员和12名越南船员。

据克林瓦尔介绍，当地时间25日早晨，有人发现“旭富一号”在距离马达加斯加岛附近遭到一艘小艇追赶。当欧盟海军试图与该船取得联系时，通讯已被中断。所以，欧盟海军推测，“旭富一号”已经被索马里海盗劫持。

克林瓦尔说，他们目前仍无法和该船取得联系，船员安全状况也无从知晓。

据欧盟打击索马里海盗总部统计，目前在索马里沿海遭海盗劫持的船只共有



台湾籍渔船“旭富一号”。(资料图)

26艘，人质共613人。

### 船东公司 正在为营救奔忙

记者31日早上连线台湾渔业署获悉，“旭富一号”是一艘高雄籍渔船，隶属于台湾旭富渔业股份有限公司。该渔船12月25日最后一次与台湾通讯，曾在电话中告知被两艘快艇追踪，之后通讯中断。

记者随后连线了台湾旭富渔业股份有限公司，公司负责人张文军说，他们在得知消息后第一时间与欧盟海军取得联系，要求及时对被劫持船员进行营救。

张文军说：“现在整个公司上上下下都在为这件事忙着，我一上午电话就没断过，目前船员安全状况还不清楚。”

■据法制晚报

## 10万名英国人大调查

# 2025年人类将登上火星？

想象一下，有一天当你醒来时，发现宇航员们在火星上行走，而统治英国的是一个崭新的政党。

15年后这些情景可能成真——如果接受调查的那些英国人预测得准的话。该调查涵盖了10万名英国人。

这项大型调查问他们想象中的2025年的世界是什么样的。

有近一半的被调查者认为威廉王子会越过其父查尔斯王子提前登基，成为英国国王。但也有六分之一的人认为到那时

君主制已经被废除了。

对于将来的世界格局，三分之一的人认为英国会分解成四个自治的国家。四分之一的被调查者相信2025年将会会有一个新政党来成立政府，但也有同样比例的人认为工党会重新掌权。

有4%的人想得有点远，他们乐观地相信到时候火星上会有一个永久性人类基地，而十分之一的人认为2025年会有人移民太空。同时，人们预计科技将会飞速发展。

三分之二的人认为到时候整形手术会很普遍。

六分之一的人认为在2025年我们可以通过应用软件和一些小设备来检测健康状况，而不用事事麻烦医生。

但至少来来往往的流行歌手和真人秀明星能让我们解闷，因为过半的人认为“明星”将会成为一个注册职业。这项“国家动向调查”是为了纪念MSN的15周年生日而进行的。

■据中国日报